Чаще говорите о своей любви
Всем родителям хочется, чтобы между ними и их детьми всегда существовали тёплые, доверительные отношения. Но они, как огонь в очаге, постоянно нуждаются в том, чтобы их поддерживали и постоянно подпитывали.
Часто родителям кажется, что их любовь ребёнок воспринимает как нечто само собой разумеющееся: его ведь кормят, одевают, заботятся в конце концов, помогают справляться с проблемами. Родители считают, что любят ребёнка таким, какой он есть. Но знает ли об этом ребёнок? Беседуя с детьми 10 - 15-летнего возраста, психологи обнаружили: часто они убеждены, что дома их любят за хорошие отметки, послушание и  успехи в какой-либо деятельности. Если же успехов нет, то нет и любви. Если в семье не  принято выражать свои чувства, ребёнок может так и остаться с мыслью, что родителям важны прежде всего его успехи и достижения.
Вырастая, такие дети сохраняют чувство обделённости любовью. Они постоянно обречены доказывать себе и окружающим, что достойны любви и уважения.
Самый простои способ выразить любовь - это тактильный контакт между матерью и ребёнком, прикосновение. Давно доказано, что малыши, которых часто носят на руках, оказываются впоследствии более гармонично физически развитыми, чем «кроватно-колясочные» дети. Если ребёнок уже большой и его не посадишь на колени, не поцелуешь - да он и стесняется этого, - обнимите его за плечи, лишний раз прикоснитесь, проходя мимо, и тем самым дайте понять, что ваше внимание и ласка неизменно с ним. Очень  важно для поддержания тёплой домашней атмосферы выражать чувства словами. Специалисты-психологи утверждают, что любовь к ребёнку надо выражать не менее четырёх раз в день. Меньше нельзя, Больше - сколько угодно. Вместе с «добрым утром» обязательно скажите ребёнку, какой он замечательный, как вы его любите, приласкайте. Неважно, сколько лет вашему чаду, шесть или шестнадцать, проявления заботы и нежности приятны всем. Даже во время подросткового бунта ребёнок не перестаёт нуждаться в постоянном подтверждении, что он любим. Родителям же, чем старше становятся дети, свойственно всё больше замечать их  проступки  и нарушения.
Возьмите на заметку

Критическая масса добра
Не оставляйте без внимания хорошие поступки.  Практически  каждое позитивное действие малыша должно быть сопровождено  вашим  комментарием.  Почистил  зубы - умница! Покормил котёнка - молодчинка! Принёс пятёрку - герой! Помыл посуду - великолепно! Не боитесь перехвалить - кашу маслом не испортишь.  Напротив, если вы будете воспринимать хорошие поступки как нечто само собой разумеющееся, дети вскоре вообще перестанут их совершать.
Важны знания, а не оценка знаний
Мнение о том, какими должны быть школьные оценки, делит родителей на два непримиримых лагеря. Одни считают, что оценка не так уж и важна, а другие уверены, что отличные оценки — залог благополучного будущего ребёнка.
Младшие школьники в силу возраста вряд ли поймут, что истинные знания важнее и не всегда оценка объективна. Они только рады тому, что родители не ругаю их за двойки и тройки, постепенно запуская учёбу. И в один прекрасный день родители услышат от своего обросшего двойками сына: «Мама, оценки - это не главное. Лишь бы человек был хороший».
Вторая категория родителей рискует спровоцировать в своих детях развитие невроза: вечно недовольные отметками своих чад, они формируют у детей заниженную самооценку. Как часто ребёнок, получив по сложной контрольной четвёрку и гордо рассказав об этом маме с папой, слышит в ответ: «А почему не пять, надо было лучше стараться». Конечно, всем родителям хочется видеть своих детей отличниками, но задумайтесь, а сами вы всё делаете на 5 с плюсом? Ребёнка нужно приучать стремиться не к конкретной оценке, а к тому, чтобы, выполнив дело, он мог с чистой совестью сказать самому себе: «Я сделал всё, что мог, и сделал это хорошо». Дети, которых с раннего возраста приучили сомневаться в своих достижениях, вырастут вечно недовольными нытиками, не получающими удовольствия ни от работы, ни от личной жизни.
Необходимо точно оценить способности детей (можно воспользоваться помощью психолога) и уже соответственно возможностям рассматривать каждую конкретную неудачу или успех. Конечно, школьникам не только можно, но и нужно помогать в учёбе, направляя их в нужную сторону, но не делая всё за них, а потом ещё и напоминая об этом: «Это я получила «5», а не ты!» Тем более, недопустима ситуация, когда мама вместе с ребенком игнорирует одну двойку за другой. Ребёнок должен одинаково доверять обоим родителям. И наконец, если ваш ребёнок «чистый» гуманитарий или у него математический склад ума, это ещё не повод позволять ему не уделять внимание и запускать те предметы, которые «не пригодятся». Необходимо формировать у ребёнка желание иметь общую высокую академическую успеваемость.
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